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Deel 1: inleiding

De Nederlandse
product owner in
beeld
Voor het tweede jaar op rij hebben wij groot
onderzoek gedaan onder de product owners in
Nederland. 

De positieve reacties op ons vorige onderzoek
resulteerde bij ons in een morele verplichting
om ook dit jaar een vragenlijst voor te leggen
aan zo veel mogelijk Nederlandse product
owners. 

De doelstelling bleef hetzelfde: een begrijpelijk
rapport dat de product owner en zijn/haar
belangrijkste stakeholders (managers, interne
klanten, etc.) inzicht geeft in hoe dit landschap
er uit ziet.  

Ons bereik aan LinkedIn connecties groeide in
het afgelopen jaar uit naar 5.000 PO's en
dankzij het bereik van onze Product Owner
Podcast lukte het ons om in 2 weken
wederom meer dan 1.000 respondenten te
verzamelen. Zij zijn in onze ogen
representatief voor de circa 10.000 product
owners in Nederland. 

Ik nodig iedereen die dit leest uit om het
rapport te delen met de mensen om je heen
voor wie dit relevant zou kunnen zijn. Voor
vragen maken we graag tijd. 

Ook nodigen we mensen uit om er actief mee
aan de slag te gaan. Doe vooral aanvullend
onderzoek of zoek manieren om de
uitkomsten naar je hand te zetten. Het is jouw
werkomgeving en jij hebt veel invloed op hoe
die omgeving voor jou een fijne plek is en
waar je ook succesvol kan zijn.

Directeur van productowner.nl

Tot slot een dankwoord. Allereerst voor
collega Boris Gerts die het operationele
grondwerk heeft gedaan. Ook een dank aan al
onze andere collega's en een kleine testgroep
met product owners die kritisch heeft gekeken
naar de eerste versie van het onderzoek en het
rapport.

En ik wil graag de 1.000+ product owners
bedanken die de moeite hebben genomen om
deze enquête in te vullen en zo de gehele
beroepsgroep een stapje verder te helpen.

Alleen ga je sneller, maar samen komen we
verder!

Jochem Nuij

productowner.nl/onderzoek
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Ten opzichte van 2021 zijn er
qua demografie slechts kleine
verschillen, Het gros van de
afwijkingen is 1-2%

Deel 2: Basisgegevens



Ervaring
Het beroep van product owner bestaat in de
theorie al ruim 20 jaar. In de praktijk is het
een zeer jong beroep in Nederland. 

Uitgaande van een populatie van 10.000
product owners zijn er bijna 3.000 met
minder dan 2 jaar werkervaring. 46% van de
product owners heeft maximaal 3 jaar
ervaring in het vak. Het aantal product
owners met 5+ jaar ervaring stijgt van 33%
naar 38%. 

In dit deel kijken we naar kennis en kunde. Hoeveel ervaring hebben product owners eigenlijk?
En wat ze willen graag leren?

Blijven leren
We stelden product owners meerdere vragen naar ontwikkelbehoeften. Wat wil je leren? Wat zou
iedere PO moeten weten? En waar lig je wakker van? Die eerste twee lieten we volledig open. De
laatste vraag stelden we naar aanleiding van de cirkel van ownership, waarbij we de kandidaten
ook de optie boden om hun eigen antwoord te formuleren. uiteindelijk moesten we door 2.500+
open antwoorden heen, maar het beeld dat we hieruit kregen was meer dan de moeite waard. 
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1) Stakeholders beter managen
2) Betere PO worden in algemene
zin
3) Prioriteiten stellen 
4) Leiding geven
5) Visie / strategie ontwikkelen

Opvallend: Scrum master - een
zeer voorkomende bijrol - wordt in
minder dan 1% van de gevallen
genoemd, net als modewoord
experimenteren of het meer doen
met gebruikers feedback.

Domeinkennis staat op plek 8 met
4%, terwijl in het onderzoek uit
2021 slechts 35% aangaf over
veel domeinkennis te beschikken.

2/3 van alle respondenten gaven
antwoord op deze vraag.

De top 3 ontliep elkaar weinig en
bestaat uit Stakeholder
management, communicatie en
het ontwikkelen van een
(product)visie. 

Communicatieve vaardigheden en
stakeholder mangement gaan
hand in hand in onze ogen. 

Het rijmt goed met de uitslagen
van vorig jaar. Toen gaf 44% aan
dat stakeholder management de
#1 taak is van een product owner. 

Waar ligt je grootste
uitdaging?




Mandaat Visie

Budget Tijd

25%

29%9%

17%

19% koos hier voor een
alternatief antwoord.
Development capaciteit stak
er daar met kop en schouders
boven uit. Zie ook Hoofdstuk
7 voor meer informatie over
de schaarste aan software
ontwikkelaars.

Ook zien we dat verreweg de meeste product owners bijna continue in een actieve sprint zitten en
dus veel vlieguren maken. Meer daarover in Hoofdstuk 7.

Deel 3: Kennis & kunde

Wat wil je leren het
komende jaar?

Wat moet iedere PO
kunnen / weten?



Net als vorig jaar kijken we uitgebreid
naar het salaris van product owners,
zowel voor freelance als in loondienst.

productowner.nl/onderzoek

5% loonsverhoging
De belangrijkste conclusie lijkt dat de
schaarste onder product owners ervoor
zorgt dat hun salaris stijgt. Vorig jaar
verdiende een product owner gemiddeld
ietsje meer dan 5.000 euro. Dit jaar ligt dat
gemiddelde met 5% hoger op 5.254 euro.

Spekkopers dit jaar zijn product owners die via hun netwerk van werkgever zijn gewisseld; zij
verdienen gemiddeld ruim 5.500 euro per maand bruto. Werknemers die vanuit een andere positie
zijn doorgegroeid naar de rol van product owner verdienen gemiddeld 5.127 euro per maand. Dat
is een stijging ten opzichte van vorig jaar, maar het maakt ze alsnog de minst verdienende groep.
Dit verschil is in onze ogen logisch, want het is al langer bekend dat wisselen van werkgever vaak
een hoger salaris oplevert. 

Freelancers
Van alle product owners die deelnamen aan dit onderzoek werkt 14% op freelance basis en we
vroegen hen twee jaar op rij naar het gemiddelde uurtarief. In 2021 stonden de tarieven nog licht
onder druk door COVID-19 en uit ons onderzoek bleek toen dat het gemiddelde uurtarief op 88
euro per uur lag (exclusief BTW en onkosten). 

Nu, 12 maanden later, zien we dat het gemiddelde uurtarief boven de 96 euro ligt. Slechts  23%
van de freelance product owners rekent nog minder dan 90 euro. De impact van de schaarste
naar product owners is wederom helder zichtbaar.

De conclusie over de arbeidsvoorwaarden is, hoe je het ook wendt of keert, dat de prijs wordt
opgedreven door het tekort aan product owners in Nederland. 

Wat opvalt, is dat product owners in het MKB weinig van de stijging merken, maar dat product
owners in corporates en non-profit allemaal een hoger bedrag op hun loonstrook zien. Kijken we
alleen naar de product owners in corporates, dan zien we dat het gemiddelde salaris richting de
5.500 euro gaat. Frustrerend is dat vrouwelijke product owners nog steeds minder verdienen dan
hun mannelijkere collega's. Zij verdienen gemiddeld over alle bedrijfsgroottes heen net iets boven
de 5.000 euro. 

Het percentage product owners die een bonus kan verdienen voor individuele prestaties steeg
licht. Vorig jaar was dit 26%, dit jaar 28%.Dat impliceert dat werkgevers het element 'bonus' niet
inzetten om mensen de werven of te binden. 

Deel 4: Geld
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We waren benieuwd naar de omvang van de product owner rol binnen organisaties en hoe die rol
wordt vorm gegeven. Vorig jaar leerden we in het 2021 onderzoek al meerdere interessante
dingen over wie de leidinggevenden zijn van de product owners en hoe de samenwerking met
scrum masters er in de praktijk uit ziet.  Dit jaar focussen we daarom op andere dingen.

productowner.nl/onderzoek

Rol
44% van de product owners heeft nog
een andere rol naast het product owner
schap.

Alle reacties leverden bovenal het
inzicht op dat er letterlijk 100+
verschillende rollen worden uitgevoerd
naast het PO schap. De volgende 10
kwamen het vaakst voor.

1) Project manager 
2) Team lead / leidinggevende
3) Scrum master / Agile coach
4) Analist
5) Techniek (bijv. developer)
6) Marketing / sales
7) Product manager
8) Consultant
9) UX / UI
10) Change manager

We vroegen jullie waar je jezelf de owner van voelt. Is dat een
product? Of toch nog een project? Gelukkig voelt meer dan 80%
zich de owner van een product. Wat opvalt is dat in de corporate
omgeving relatief veel product owners een project onder hun
hoede hebben en geen product.
Ook opvallend is dat het percentage 'proces owners' bij vrouwen
ruim twee keer zo hoog ligt als bij mannen. (15% vs. 7%)

Overigens zien we 'project manager' terug in de top drie van
meest voorkomende rollen die de product owner vervult naast de
PO werkzaamheden. (Zie kader)

Gebruiker
Weer een opvallend gegeven bij vrouwelijke product owners: 43%
van hen heeft de consument als belangrijkste doelgroep, bij de
mannen is dit slechts 28%. Gemiddeld werkt 68% van de product
owners voor een product met een zakelijke gebruiker. 23 van die
68% geeft aan dat collega's de belangrijkste gebruiker is. 1 op de 4
product owners werkt derhalve aan een product dat hoofdzakelijk
intern wordt gebruikt. 

Samen kom je verder
'Alleen ga je sneller, maar samen kom je verder'. We vroegen aan
jullie hoeveel collega product owners er rondlopen binnen jouw
bedrijf. 

5 op de 6 product owners in Nederland heeft één of meerdere
collega product owners. 

14% is de enige product owner, en 32% valt in de categorie 2-5
product owners. 30% werkt in een organisatie met 6-25 product
owners. 24% zit daarboven. 

Verder zien we, om de laatste groep wat verder op te splitsen, dat 1
op de 10 product owners werkt bij een top-10 werkgever.

De 'einzelgänger' vinden we relatief vaak terug in het MKB. (30% in deze groep t.o.v. 24% overall)

Kijkend naar de product owners met collega's; zij hebben gelukkig vaak contact met elkaar. ruim
de helft heeft (bijna) dagelijks contact met andere product owners. In totaal spreekt 84%
minimaal één keer week met andere product owners binnen het bedrijf. 

Deel 5: Jouw werk
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Het schokkende aantal van 91% krijgt meerdere keren per maand via LinkedIn de vraag of
hij/zij over wil stappen naar een nieuwe werkgever. 7,5% krijgt zelfs dágelijks dergelijke
verzoeken. 

30% van de product owners in loondienst is de afgelopen 12 maanden van baan gewisseld.
Dat lijkt heel veel, maar als we dan bedenken dat het betekent dat in iets meer dan 3 jaar tijd
gemiddeld iedereen van baan wisselt én we houden de 'the great reshuffle' in ons
achterhoofd, dan is het opeens een stuk minder heftig. Overigens is 1 op de 3 van de mensen
die zijn gewisseld nog niet overtuigd dat ze ook volgend jaar nog op deze plek zitten. We zien
geen grote verschillen als we cross-checks maken met bijv. het type organisatie, geslacht,
leeftijd of salaris.

De helft van de freelancers is het afgelopen jaar gewisseld van opdracht en gaat ook komend
jaar een andere opdracht aannemen. Één op de zes freelancers werkt juist aan lange
opdrachten. Ze zijn niet geswitcht en lijken ook komend jaar niet te gaan switchen. 

Net als vorig jaar is ruim 40% van de product owners in loondienst doorgegroeid vanuit een
andere rol, en als runner-up de groep die hun baan vonden via hun eigen netwerk. Voor
freelancers is het eigen netwerk goed voor meer dan de helft van de opdrachten. Als we naar
de totaalcijfers kijken, dan dalen recruiters en LinkedIn als bron voor nieuwe banen; 29% van
de product owners vindt haar baan via externen, Of de baan vindt hun, het is maar hoe je het
bekijkt...  

We zien geen relatie tussen salaris en de mate waarin mensen van baan wisselen. Blijkbaar is
een laag of hoog salaris geen reden om te gaan of te blijven.

Er is op dit moment (mei 2022) een chronisch tekort aan product owners om het aantal
openstaande vacatures in te vullen. Er komen wekelijks honderden vacatures voorbij op LinkedIn,
en dat maakt de product owner een gewilde doelgroep voor recruiters. We vroegen de product
owners een serie vragen hierover. Hierbij de meest opvallende inzichten:

productowner.nl/onderzoek

Deel 6: Job search



Software ontwikkeling is de motor achter het succes van de product owner. Zonder team dat
werkt aan het oplossen van problemen zal de gebruiker maar in beperkte mate vooruitgang
ervaren in het product. Reden genoeg om er dit jaar een aantal vragen over te stellen.

Sprints 
Er is geen vaste regel over hoe lang een sprint mag duren. Tegelijkertijd zien we dat 72% van de
product owners werkt met sprints van 2 weken. Daarna is 3 weken het meest populair (16%). 4%
werkt met wisselende sprint lengtes en 5% werkt helemaal niet met sprints. 
Als we dan een cross-check maken met hoeveel sprints deze respondenten bezig zijn geweest in
de afgelopen 6 maanden, dan komt daar uit naar voren dat 4 op de 5 product owners nagenoeg
continu in een of meerdere actieve sprints zit. Of om iets specifieker te zijn: 81% van de product
owners zit 92% of meer dan hun tijd in een actieve sprint.

Stel je dan eens voor dat die 63% van alle product owners morgen een paar extra developers of
misschien wel een heel team extra zou kunnen activeren...We kunnen alleen maar dromen wat
dat zou doen voor de praktische innovatie in Nederland. 

Nearshoring
Daarmee is het bruggetje gelegd naar nearshoring. Een trend in de IT wereld die we al 15 jaar zien,
het uitbesteden van werk naar andere landen binnen Europa. Door de enorme vraag naar
developers zien we dat nearshoring nu hele grote vormen begint aan te nemen. Omdat we van
jullie weten dat 2 op de 3 bedrijven hun software ontwikkeling deels of volledig uitbesteden, leek
het ons interessant om te kijken welk deel buiten Nederland plaatsvindt. 

Van dat uitbesteedde werk ligt 25% volledig in het buitenland en nog eens 40% gebeurt deels in
het buitenland. Tot een exact en sluitend percentage komen, zou meer onderzoek vergen, maar
we durven te stellen dat 35-40% van de software ontwikkeling in Nederland in feite wordt
uitgevoerd door developers in het buitenland. Het rechtvaardigt daarmee in onze ogen het
bestaansrecht van Nearshoring.

productowner.nl/onderzoek

Impact
Waar we hier aan de lunchtafel vaak over filosoferen is de stelling of
je met meer developers ook meer gedaan krijgt. Gelukkig konden we
het nu aan 1.000+ product owners vragen. Op de vraag of je meer
impact zou kunnen maken met meer developers kregen we de
volgende respons terug:

Ja, ik kan meer impact maken: 63%
Nee, het maakt geen impact: 26%
Twijfel / geen idee: 11%

Deel 7: Software ontwikkelen



deel 08: Community

In 2021 vroegen we de product owners al een vraag over wat een 'PO community' op zou moeten
lossen . We citeren: "Zo zou 54% van de product owners onderdeel willen zijn van een
georganiseerde community, waarbij 82% van hen vindt dat de community het contact tussen
product owners moet faciliteren. Dat contact zou er dan voor moeten zorgen dat product owners
kennis, ervaringen en uitdagingen met elkaar kunnen delen." 

Beseffend dat dus meer dan de helft zich aan zou willen sluiten bij een community hebben we
product owners gevraagd welke communities ze kennen en of ze dan ook daadwerkelijk ergens
actief zijn. 

Onze definitie van een PO Community is als volgt: Een groep die zich hoofdzakelijk richt op
product owners en/of product managers in Nederland. En de community moet zich actief
inzetten om deelnemers of leden met elkaar te verbinden. 

Het uiteindelijke lijstje van 7 communities kwam tot stand door te speuren in ons netwerk, op
LinkedIn en via Google.

productowner.nl/onderzoek

Expandior is op dit moment de PO community die de meeste bekendheid geniet en ook het
hoogst scoort in het aantal respondenten dat onderdeel is van die community. Bijna één op de vijf
respondenten geeft aan ze te kennen en 9% van hen is lid.

Op plek twee staat TriggrPro, die op beide assen de helft zo groot is als Expandior. Daarna
worden de aantallen laag. Op de bekendheid van ProductownerBase (10%) na wordt er nergens
meer hoog gescoord. 

Opvallend is dat de twee 'koplopers' in community-land de enige zijn van dit lijstje die parallel een
businessmodel hebben lopen in de vorm van training, detachering o.i.d. waarbij de product owner
de doelgroep is. Het laat zien dat de groep product owners in Nederland groot genoeg is om
aandacht te geven, iets wat wij logischerwijs toejuichen. 

Hoogover kunnen we vertellen
dat 1 op de 3 product owners
één of meerdere communities
kent. Daar is dus nog winst te
halen voor de communities.
Wat ook opvalt is dat de twee
communities die het meest
actief zijn op LinkedIn ook de
meeste bekendheid ervaren.

Deel 8: Community



Aanleiding: Het ontbreken van enige vorm van kwantitatieve data over de product owners in
Nederland.

Representativiteit: Er zijn 5 miljoen Nederlandse Linkedin gebruikers en we doen de aanname dat
het grootste gedeelte van de product owners een profiel op dit platform heeft. Volgens Linkedin
Sales Navigator zijn er ongeveer 10.000 product owners in Nederland. We zijn uitgegaan van een
steekproef van 370. Echter, door te mikken op veel groter aantal – in ons geval 1.000 – geloven
wij dat het onderzoek meer tractie zou genereren bij onze stakeholders, tijdens en na het doen
van dit onderzoek. Deze grens bereikten we in twee weken en binnen de door onszelf gestelde
deadline.

Opzet vragenlijst: We hebben allemaal op school geleerd dat een kortere vragenlijst meer kans
heeft om mensen zo ver te krijgen alle vragen te beantwoorden. Tegelijkertijd wisten we dat een
vragenlijst van 35 vragen ons vorig jaar niet heeft belemmerd in de respons.
De vragenlijst is gecheckt met een Alpha test groep (10 personen intern) en een Beta test groep (5
mensen extern) en telkens is de lijst aangescherpt.  

Wervingsmethodieken: De campagne werd afgetrapt met een aflevering in de Product owner
Podcast, goed voor 1.250+ streams per maand. De werknemers van Productowner.nl beschikken
samen over 5.000+ eerstegraads connecties met de titel 'product owner'. Via persoonlijke
berichten hebben we mensen uitgenodigd. Tweemaal hebben we via Linkedin een algemene
oproep geplaatst. Ook was het onderzoek beschikbaar via de homepagina van onze website. 

Respons: Er zijn 3.800+ persoonlijke berichten verstuurd via Linkedin, waarbij we dus op profiel
niveau de check hebben gemaakt of de persoon volgens zijn/haar functietitel de rol van product
owner vervult. De uiteindelijke conversie ligt rond de 26%, wat erg hoog is volgens de door ons
bestudeerde onderzoeksliteratuur. 

Kwaliteit: Door een afstudeerder te betrekken bij de opzet van dit onderzoek in 2021 kregen we
support van twee docenten van de betreffende opleiding, Dit sterkt ons in de gedachte dat het
onderzoek goed is opgezet en uitgevoerd. Verder is bij elke berekening het 4 ogen principe
toegevoegd.

Tot slot: We zijn blij met het feit dat er een onderzoeksrapport ligt dat vanwege de grote groep
respondenten een graadmeter is voor alle product owners in Nederland. Tegelijkertijd beseffen
we ons dat er nog tientallen andere vragen gesteld konden worden. We nodigen iedereen
daarmee uit bij te dragen aan een vervolgonderzoek. Zoals de fameuze Plato ooit zou hebben
gezegd: "het begin is het belangrijkste onderdeel van het werk." En wij zijn trots dat het begin nu
weer wat is uitgebreid.

All the best, 

Jochem Nuij
jochem@productowner.nl 

productowner.nl/onderzoek

Deel 9: Toelichting onderzoek


